
Jēzus, pieskāries mācekļiem, teica: 
“Celieties un nebaidieties!” 

(Mt. 17:7)
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decembris     2010

vēstule
no nācaretes

NOTIKUMU KALENDĀRS

Dievkalpojumi Rīgas Lutera draudzē Ziemsvētku laikā
IV Adventā, 19. decembrī, dievkalpojums plkst. 10.00 un 12.00

Ziemsvētku svētvakarā, 24. decembrī, 
dievkalpojums plkst. 14.00, 16.00 un 18.00; dievkalpojums pēc īpašas kārtības – plkst. 20.00

Ziemsvētkos, 25. decembrī, dievkalpojums plkst. 10.00
II Ziemsvētkos, 26. decembrī, dievkalpojums plkst. 10.00 un Ģimeņu dievkalpojums plkst. 12.00

Vecgada vakarā, 31. decembrī, dievkalpojums plkst. 18.00
Jaungada dienā, 1. janvārī, dievkalpojums plkst. 18.00

Ziemsvētku mūzikas kalendārs decembrī–janvārī
Nepalaidiet garām dažādu mūziķu piedalīšanos dievkalpojumos Ziemsvētku laikā!

19. decembris	 10.00 muzicē flautiste Laura Ezera.
	 12.00 muzicē koris “Sonore”. 
24. decembris	 14.00 dzied bērnu ansamblis, spēlē ģitāristu ansamblis.
	 16.00 dzied draudzes koris, vad. Ilze Sprance un Kaspars Milaševičs.
	 18.00 dzied koris “Resono”, vad. Irēna Račevska.
25. decembris	 10.00 dzied draudzes koris, vad. Ilze Sprance un Kaspars Milaševičs.
26. decembris	 12.00 dzied vokālā grupa “Sine Nomine”.
2. janvāris	 10.00 dzied koris “Sudrabotā gaisma”.

Īpašie Ziemsvētku koncerti (ieeja ar biļetēm)
19. decembrī plkst. 19.00 – Ziemsvētku koncerts “Nojausma”, piedalās Igo, Ieva Kerēvica un Zigfrīds Muktupāvels.

30. decembrī plkst. 19.30 – Latvijas Radio kora un “Sinfonietta Riga” koncerts, organizē “Latvijas Koncerti”.
Biļetes var iegādāties “Biļešu Paradīzē” vai baznīcā pirms koncerta (ja biļetes vēl būs pieejamas).

................................................................................
R e g u l ā r o n ot i k u m u k a l e n dā r s

Meditācijas vakari 
Katru pirmdienu plkst. 19.00 Draudzes centrā. 

Bībeles studijas 
Katru trešdienu plkst. 18.00 Draudzes centrā. 

Lūgšanu grupas 
Katru trešdienu plkst. 19.30 (pēc Bībeles studijām) 
Draudzes centrā.

Ī pa š s  n ot i k u m s !

2010. gada 18. decembrī 
Rīgas Lutera baznīcā Kontemplācijas diena: 
“Meditācijas ceļš visiem – pieaugušajiem un bērniem”.
Programmā: lekcijas par meditācijas nozīmi mūsu dzīvē, 
meditācijas prakse un iepazīšanās ar kristīgās meditācijas 
literatūru.
(Plašāka informācija pieejama draudzes mājaslapā, 
Draudzes centra un baznīcas ziņojumos.)
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Steidzami gaidām palīgus!
Kopā ar Dāmu komiteju priecājamies, ka pie svētdienas sadraudzības 
galda Draudzes centrā pulcējas arvien vairāk draudzes locekļu. Darbam 
paplašinoties, Dāmu komiteja ļoti gaida palīgus, kuri reizi mēnesī varētu 
kalpot pie kafijas galda klāšanas. 
Plašāka informācija un pieteikšanās pie Pārslas (tālr. 29480755) vai 
Aivas (tālr. 29193256). 

Draudzes mūzikas dzīve 
Decembrī draudzes mūziķi aktīvi koncertēs Adventa un Ziemsvētku 
pasākumos! (Plašāka informācija notikumu kalendāra sadaļā.) 

Draudzes jaunieši 
14. decembrī plkst. 18.45 draudzes jaunieši tikās Tezē vakarā, kas 
notika Draudzes namā.
26. decembrī plkst. 15.00 Jauniešu mājā notiks ikgadējā “Mandarīnu balle”.
Ierašanās obligāta ikvienam draudzes jaunietim...

Janvārī atsāksies:
• jauniešu Bībeles studijas trešdienās plkst. 18.30 
(pirmā nodarbība 12. janvārī);
• jauniešu vakari piektdienās plkst. 19.00 (pirmā tikšanās 14. janvārī).

FINANŠU SITUĀCIJA
Atkārtoti atgādinām: 
IR MAINĪTA ZIEDOJUMU VEIKŠANAS KĀRTĪBA!
Pirms ziedošanas ir jāizvēlas, vai ziedojums paredzēts reliģiskās darbības 
veikšanai vai arī sabiedriskā labuma darbībai. Izvēloties kontu, kurā ieskaitīt 
ziedojumu, vienlaikus tiek izdarīta ziedojuma veida un mērķa izvēle.
1. Ziedojums draudzes reliģiskās darbības veikšanai LIEDZ pretendēt 
uz nodokļu atvieglojumiem. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, dievkalpojumu norisi, 
evaņģelizāciju, sadraudzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi, piemēram, “gadskārtējais ziedojums”, 
        “ziedojums vispārējām vajadzībām”, “ziedojums draudzes nometnei”, 
        “mērķa ziedojums Draudzes centram” u.tml.
 → Šiem mērķiem ziedo: Swedbank kontā – LV55HABA0551008460337
                                    SEB bankas kontā – LV02UNLA0003000701104
2. Ziedojums draudzes sabiedriskā labuma darbībai ĻAUJ izmantot nodokļu atlaides. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, baznīcas ēkas un ērģeļu 
uzturēšanu, Svētdienas skolas darbu, diakonisko palīdzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “ziedojums sabiedriskā labuma darbības veikšanai”.
 → Šiem mērķiem ziedo Swedbank kontā – LV84HABA0551016585796.
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt Draudzes centru: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “mērķa ziedojums Draudzes centram”.
 → Šim mērķim ziedo SEB bankas kontā – LV75UNLA0050003186630.

Draudzes darbs var notikt tikai draudzes 
locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat arī mūsu 

Draudzes centrs var tapt, tikai pateicoties 
ziedotajiem līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 

darbam svarīgs katrs lats, tāpēc aicinām 
atbalstīt savas garīgās mājas ar ziedojumiem. 

Par mainīto ziedošanas kārtību lasiet arī mūsu 
draudzes mājaslapā un pie ziņojumu dēļa baznīcā. 

Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

Novembris
Draudzes vispārējām vajadzībām saziedoti Ls 18 637, 
bet izdoti Ls 4162. 
Draudzes centra pabeigšanai saziedoti Ls 13 819, 
bet izdoti Ls 1639.

Tas Kungs, Izraēla ķēniņš, ir pie tevis. 
Ļaunuma tu vairs neredzēsi. 
(Cef. 3:15)

Ceļā...
Esam ceļā pretim Ziemsvētku lielajam noslēpumam – Dieva ienākša-
nai pasaulē. Lozunga vārds III Adventa svētdienai ir piemērots un at-
bilstošs – kad Dievs ir pie mums, ļaunums atkāpjas. Pravietis Cefanja 
uzsver – lai arī valdnieki nāk un iet, īstais izredzētās tautas ķēniņš ir 
Tas Kungs. Ikviena cilvēku iecelta vara un valdība, lai cik laba tā būtu 
(un tāda tā parasti nav), savā labākajā veidolā ir tikai atspulgs no tās 
žēlastības un taisnības, ar kādu Dievs darbojas šajā pasaulē. Darbojas, 
ja vien Viņam to ļaujam! Taču bieži vien ar mums notiek līdzīgi kā ar 
tiem, kam Poncija Pilāta priekšā bija jāizlemj Jēzus liktenis, – augstie 
priesteri steidzās apliecināt: “Mums nav neviena ķēniņa kā vien ķei-
zars!” Mūs tik ļoti pārņem šīs pasaules shēmas un paradigmas, ka vairs 
nespējam saprast Dieva radīto esamību, aizmirstot, kurš joprojām ir 
Visuvaldītājs.

Tomēr Viņš, Mūžības Valdnieks, nāk un vēlas būt klātesošs mūsu 
dzīvē. Kādēļ? Lai mainītu un atjaunotu sevis radīto cilvēku. Savu-
kārt, mainoties cilvēkam, mainīsies arī pasaule ap mums. Reiz kāds 
tēvs meitai rotaļām iedevis sīkos gabaliņos sagrieztu pasaules karti 
ar lūgumu to atkal salikt. Jau pēc brīža mazā meitene atgriezusies. Uz 
tēva izbrīnu, kā viņa to tik ātri varējusi izdarīt, meitene atbildējusi, 
ka otrā šīs kartes pusē bijis cilvēka attēls. Sakārtojot cilvēku, sakārto-
jās arī pasaule.
Šajā ziņā mēs visi vēl esam ceļā. Bet ne vieni. Otrs lozunga vārds no 
Mateja evaņģēlija vēstī par brīdi, kad mācekļi, piedzīvojuši Kristus ap-
skaidrību, pārbīlī krīt pie zemes – pārlieku nepanesama viņiem šķiet 
Dieva godība. Taču Jēzus ir ar viņiem. “Celieties un nebaidieties!”Viņš 
drošina. Priekšā vēl ir ceļš ejams. Tajā brīdī uz Jeruzalemi, uz Golgā-
tu, vēlāk – ceļš uz Vasarsvētkiem, ceļš uz Kristus apliecināšanu. Jo 
atvērtāki būsim Dieva klātbūtnei un Viņa darbībai mūsos, jo sekmī-
gāks būs mūsu gājums. Ziemsvētki allaž atgādina par labo iesākumu. 
Dievs ir ar mums! Un, skat, pasaulē var pamanīt vairāk mīlestības!..

Lai mīlestības netrūkst arī jūsu dzīvē!
Virsmācītājs Kaspars Simanovičs

Jēzus, pieskāries mācekļiem, teica: 
“Celieties un nebaidieties!” 

(Mt. 17:7)

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Draudzes jauniešu teātra izrāde
Jau atkal dažas dienas pirms Ziemsvētkiem draudzes jaunieši dosies uz 
Latgales pansionātiem un bērnunamiem, lai trīs dienas iepriecinātu to 
iemītniekus ar dziedāšanu, rotaļām bērniem un, protams, teātra izrādi. 
Šogad izrāde tapusi pēc O. Vailda pasakas “Zvaigznes bērns” motīviem. 
Šis ir stāsts gan mazajiem, gan lielajiem par to, kas ir svarīgi gan 
Ziemsvētkos, gan arī ikdienā:
– cik sāpīgi klūpam, ja sevi paceļam pāri citiem cilvēkiem;
– dvēselē pārmaiņas var notikt tikai, kad ieraugām sevi skaidri un bez 
izskaistinājumiem – ne tikai labo un skaisto, bet arī savu neglītumu;
– tikai tad, kad izbrienam tumsu sevī un maināmies iekšēji, mainās arī 
pasaule ap mums;
– patiesa nožēla ir ceļš uz atgriešanos un piedošanu.
Izrāde būs skatāma arī Draudzes centrā – 26. decembrī pēc otrā 
dievkalpojuma. Pēc izrādes visi mīļi aicināti uz kopīgu mielošanos ar 
svētku kliņģeri.
 
Iesvētes mācība – nākamā gada janvārī
Jauns iesvētes mācības kurss sāksies 4. janvārī. 
Sekojiet līdzi informācijai draudzes mājaslapā, ikmēneša izdevumā 
un pie ziņojumu dēļa baznīcā!


